

践行能源安全新战略，为谱写福建新篇章贡献党校力量

陈佳慧

党的二十届四中全会对“着力构建新型电力系统，建设能源强国”作出重要部署。福建是习近平总书记工作了17年半的地方。在福建工作期间，习近平同志关于能源电力发展的重要论述和重要指示批示精神，是新时代推进能源安全新战略的宝贵财富。为把这一宝贵财富继承好、发扬好，中共国网福建省电力有限公司党校（以下简称“国网福建党校”）紧紧围绕中心、服务大局，在公司深入推进能源安全新战略中积极贡献党校“育才”“献策”智慧力量。

一、坚持“党校姓党”，深研能源安全新战略

理论强，才能方向明。为深刻把握能源安全新战略的发展规律，国网福建党校胸怀“国之大者”、党之大计，在公司党委指导下，立足电力视角，深入开展能源安全新战略的理论逻辑与实践逻辑研究。在理论逻辑层面，系统分析研究能源安全新战略的阐发背景、丰富内涵，以及党中央关于发展新型能源体系、新型电力系统、新型电网的系列规划要求，深刻领会能源安全对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安的重要性，为国网福建电力高质量实施能源安全新战略提供有力理论支撑。在实践逻辑层面，系统梳理在能源安全新战略指引下，国网福建电力党委坚守人民立场，统筹安全与发展，带领公司上下克服输电走廊稀缺、海上风电等大型电源集

中接入、台风灾害频发等困难，推进以新型电力系统建设为核心的能源安全新战略落地实践过程，展现了公司人心齐、底气足、开拓创新谋发展的责任担当，为深入推进能源安全新战略落地落细提供实践力量。

二、开发特色培训，彰显“育才”独特价值

“为党育才”是党校独特价值所在。充分的理论研析，为人才培养积淀了坚实基础。国网福建党校围绕能源安全新战略的深化落地，开发一批特色资源，并将其融入公司各级领导人员、管理人员、专家人才培养体系，促进理论与实际深度结合，为公司推进能源安全新战略落地提供有力人才保障。一是开发能源安全新战略教育实践相关课程。《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》明确要推行课堂讲授、案例解析、现场感悟相结合的教学方式，增强理论教育的吸引力、感染力、说服力。国网福建党校依据这一要求，开发《端牢能源饭碗，守住安全底线》理论课程，依托能源安全新战略教育实践基地，以鲜活生动的案例，形成《深入认识能源安全新战略》现场教学课程，用公司战略的生动落地实践讲深讲透新时代党的创新理论丰富内涵。二是构建以新型电力系统为核心的能源安全新战略人才课程体系。根据能源安全新战略历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑梳理成果，结合发展新质生产力的内涵特质，开发形成针对公司领导

人员、专家人才、科研人员、员工等的差异化课程体系。

三、开展咨询服务，发挥“献策”重要作用

“为党献策”是党校的重要职责，加强重大现实问题研究是党校“为党献策”的重要内容。当前，正值国网福建电力加快打造新型电力系统省级示范区、为新发展阶段新福建建设和两岸融合发展作出新的更大贡献的重要时期，国网福建党校围绕新型电力系统重要任务，积极开展“献策”研究。一是开展能源安全新战略孕育与实践深化研究，围绕中国式现代化理论蕴含的深刻内涵和五大特征、加快发展新质生产力的实践要求与落地路径，紧扣“三大作用”发挥，深入剖析公司在以新质生产力推进新型电力系统建设的特色经验与问题挑战，提出建设性意见，为中国式现代化福建实践赋能、作贡献。二是开展以新质生产力推进新型电力系统建设的人才培养研究。新质生产力代表先进生产力的演进方向，人才是第一资源。国网福建党校围绕加强新型电力系统高素质科技人才、技术人才培育，开展课题研究，建立人才精准培养体系，健全人才选拔（招聘）、培养、使用、激励机制，为公司着力培育一批能够进行重大技术突破的顶尖科技人才、在基础研究和关键核心技术领域作出突出贡献的科技领军人才和青年科技人才，以及以卓越工程师为代表的的技术人才、公司各层级专家人才和以大国工匠为

代表的技术工人。三是开展高质量党建引领保障新型电力系统省级示范区打造研究。以前瞻性、政策性、应用性为导向，深入研究公司高质量党建的现状，深入剖析当前公司新型电力系统省级示范区打造在规划、建设、运行、交易与科技创新等方面存在的现实问题，构建高质量党建引领保障新型电力系统的模型，提出新形势下公司高质量党建领航保障新型电力系统省级示范区打造的实践路径，并进一步形成可落地的具体策略和措施，通过专报等形式向公司党委提出决策支撑建议。

四、强化质量标准，完善“研咨教”一体机制

国网福建党校着力构建“研咨教”一体机制，完善科研项目管理办法，出台国网福建党校科研工作指导意见，修订软科学课题全流程管理细则，加强科研过程管理的规范性；建立领导人员带课题机制，固化专家驻点机制、优化揭榜挂帅模式，充分发挥学术委员会指导、评价和引领作用，推动形成研究合力，提升高水平“名课”“名作”成果产出；健全学员研究成果质量机制，发挥学员优势，以青年干部培训班等为载体，聚焦能源转型、电力保供、新型电力系统建设、数字化转型等中心工作，组织学员开展交流研讨、课题研究，提出有价值的对策建议；通过一系列举措，实现研咨相互促进、研教协同发展。

（作者单位：中共国网福建省电力有限公司党校）

促进国产医疗产业高质量创新发展座谈会在珠海举行



近日，促进国产医疗产业高质量创新发展座谈会在珠海高新区举行。第十一届全国政协副主席张梅颖出席并宣布座谈会开幕，中共中央宣传部原秘书长官景辉、中国工程院国际合作局原局长康金城出席并致辞。会前，调研组实地考察聚芯医疗器械产业园，了解高端国产医疗装备研发、创新平台建设与科研成果转化情况。座谈会上，与会专家围绕医疗装备自主创新等深度交流，并为创新示范单位揭牌。有关领导和企业负责人参加座谈会。
（马国香）

潍宿高铁首个跨高速铁路转体梁成功转体

12月19日零时6分，由雄安高速铁路有限公司建设、中铁四局承建的潍（坊）宿（迁）高铁——潍坊特大桥跨济青高铁连续梁成功转体。这是潍宿高铁首个跨高速铁路转体梁，也是山东省在建高铁项目最重的转体梁工程，打通了架梁通道上关键断点，为后续箱梁架设工作奠定了坚实基础。为确保转体的精准性和安全性，项目部提前制定了详细科学的专项施工方案，引入先进的高精度激光定位系统，对转体过程中的设备状态进行24小时实时监测。同时，项目采用BIM三维推演技术对施工方案进行论证，将各项误差控制在规定范围内。

（李金朋 张臣意）

村企共建结硕果 红色教育砺初心

近日，上海宝冶集团有限公司南京分公司南京区域项目第三党支部与南京市江宁区吉山社区党委共同召开村企共建年终总结会，并组织党员赴南京条约史料陈列馆开展主题党日活动。会议系统总结了一年来双方共建取得的成果。南京区域项目第三党支部负责人表示，双方始终以“资源共享、优势互补”为原则，在民生工程建设、志愿服务、党建交流等方面深化协作，有效助力了社区基础设施优化。上海宝冶南京分公司党委负责人在会上强调，共建工作践行了央企服务地方的使命担当，并承建了南京河西儿童医院等民生工程，以专业技术反哺社区发展，形成双向赋能。
（杨存瑞）

优势互补强合作，共筑安全新业态

北京安创与冀东装备战略合作签约圆满成功

仰成旺

12月16日，北京安创管理顾问有限公司（以下简称“北京安创”）与唐山冀东装备工程股份有限公司（以下简称“冀东装备”）战略合作签约仪式在北京举行。作为中国职业安全健康协会下属单位，北京安创携协会资源与专业技术人员，牵手产业实践根基深厚的冀东装备，正式开启职业安全健康领域协同发展新征程，为行业合作树立了典范。

仪式由北京安创董事长陈嘉富主持，现场氛围庄重热烈。冀东装备党委书记、董事长焦留军带队出席，副经理张虓、战略发展部部长万华宇以

及冀东装备所属冀东发展集团河北矿山工程有限公司党委书记兼董事李继良、经理杨宏伟等参加签约仪式。中国职业安全健康协会总会计师王士杰应邀见证，北京安创总经理黎志栋、副总经理仰成旺、财务总监陈燕、新疆分公司负责人李红娜等一同出席相关活动。

仪式伊始，陈嘉富简要介绍了参会人员、合作背景与核心意义，为双方后续深度沟通奠定基础。随后，黎志栋介绍了北京安创发展概况，重点阐述其作为协会下属单位，在职业安全管理咨询、技术服务、体系搭建及安全评价等领域的核心优势与丰富实践成果，表达了共促行业安全高质

量发展的愿景。冀东装备相关负责人则围绕装备工程、矿山工程等核心业务，介绍了企业规模与安全管理需求，强调安全健康是高质量发展的关键支撑，并对未来合作充满期待。在全场嘉宾的共同见证下，焦留军与陈嘉富作为双方代表，郑重签署战略合作协议。

焦留军表示，北京安创在安全评价领域的技术积累与实践经验备受业界认可，此次合作是冀东装备优化安全管理体系建设、提升核心竞争力的重要举措，期待双方在安全标准化建设、技术创新、人才培养等方面深度协作，实现互利共赢。

王士杰在致辞中，对签约

成功表示祝贺，他指出，北京安创始终践行协会推动职业安全健康事业的使命，此次合作是专业服务与产业实践的精准对接，协会将全力提供资源支持，助力双方打造行业安全合作标杆。此次战略合作的达成，标志着双方正式建立长期稳定合作关系。

展望未来，双方将聚焦职业安全健康管理提升、安全技术研发转化、安全人才培养等核心领域，充分发挥“专业服务+产业实践”的协同优势，实现互补共赢、破解行业发展痛点，推动职业安全健康水平迈上新台阶，为装备制造、矿山工程等相关产业的高质量可持续发展注入强劲动力。

遗失声明

四川南影校际后勤管理有限公司遗失营业执照正、副本（统一社会信用代码：91511302MA62FH4W5H），公章一枚，财务专用章一枚，声明作废。

四川南影校际后勤管理有限公司
2025年12月16日